
 

 

  

     

 

 

 

                                                        Αθήνα, 11 Μαΐου 2020 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: «Νέος ΧΥΤΑ στην περιοχή της Φυλής» 
 
Την Πέμπτη 15 Μαΐου, ο Ενιαίος Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) ανοίγει τις 
οικονομοτεχνικές προσφορές των εργολάβων για την κατασκευή του νέου ΧΥΤΑ «στην ΟΕΔΑ Δυτικής 
Αττικής», με (αρχική) διάρκεια ζωής 40 μήνες + 2 χρόνια.  
Στις προβλέψεις, όμως, του εγκεκριμένου και ισχύοντος ΠΕΣΔΑ, υποχρέωση των διοικήσεων της Περιφέρειας 
Αττικής, της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής και του ΕΔΣΝΑ είναι το οριστικό κλείσιμο του ΧΥΤ Φυλής 
και η λειτουργία του αποκλειστικά για την ικανοποίηση των βραχυ- και μεσοπρόθεσμων αναγκών, με σκοπό 
να δοθεί χρόνος για τη δημιουργία νέων ΧΥΤΥ.  
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω,  δε νοείται κατασκευή νέου ΧΥΤΥ εντός της ΟΕΔΑ Φυλής, είτε πρόκειται 
για την έκταση του ΧΥΤΑ Φυλής, είτε πρόκειται για την έκταση της λεγόμενης γ΄ φάσης, είτε πρόκειται για την 
έκταση του αποκατεστημένου ΧΥΤΑ Α. Λιοσίων, είτε πρόκειται για την έκταση του αποκατεστημένου ΧΑΔΑ Α. 
Λιοσίων. Ούτε βέβαια και σε παραπλήσιο χώρο, που θα μπορούσε να θεωρηθεί επέκταση του υφιστάμενου 
ΧΥΤΑ. 
 
Με δεδομένο ότι ο υφιστάμενος ΠΕΣΔΑ εγκρίθηκε το Δεκέμβρη του 2016, η λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής, 
πέραν του 2020, δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι καλύπτει βραχυ- και μεσοπρόθεσμες ανάγκες. 
 
Με δεδομένο ότι στις 7 Φεβρουαρίου του 2020, ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, κ. Οικονόμου, απαντούσε 
επίκαιρη ερώτησή μου για το ΧΥΤΑ Φυλής καταλήγοντας στο «ότι στο διάστημα που θα εξακολουθεί να 
λειτουργεί η Φυλή δεν θα επεκταθούν τα όριά της. Ό,τι είναι να γίνει, θα γίνει μέσα στα σημερινά εγκεκριμένα 
όρια».  

Με δεδομένο ότι η λειτουργία όλων των παραπάνω είναι εξακριβωμένα βλαπτική, με μη αναστρέψιμες βλάβες 

για το περιβάλλον και για την υγεία και ζωή των ανθρώπων που ζουν σε πολύ κοντινούς συνοικισμούς, αλλά 

και σε ολόκληρη τη Δυτική Αττική.  

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:   

1. Πότε θα κλείσει ο ΧΥΤΑ Φυλής και ποια μέτρα αποκατάστασης της περιβαλλοντικής καταστροφής θα 
πάρετε, και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

2. Πώς θα αποζημιωθούν οι κάτοικοι της Φυλής, της Δυτικής Αθήνας και όλου του λεκανοπεδίου για την 
βλάβη στην υγεία τους από την ανεξέλεγκτη λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής; 

 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κρίτων Αρσένης 
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